

□文/半岛全媒体记者 黄靖斐 图/半岛全媒体记者 吴璟

“后来，我总算学会了如何去爱。可惜你早已远去，消失在人海。后来，终于在眼泪中明白，有些人一旦错过就不再……”还记得刘若英的经典歌曲《后来》吗？根据这首歌改编的电影《后来的我们》即将上映。4月25日，刘若英偕井柏然来青宣传自己导演的处女作，并接受半岛记者的专访。刘若英透露，自己并没有准备好当导演，“并不是为了歌曲《后来》才拍的《后来的我们》，电影是很多情歌的总和，碰到这个故事，就自然而然地想去表达”。

有爱情、亲情还有“北漂”

刘若英的代表作《后来》是卡拉OK厅里经典的传唱曲目，很多人以为电影《后来的我们》的故事灵感来自歌曲《后来》，刘若英透露，“实际上，我并不是为了《后来》才拍的《后来的我们》，这部电影其实是很多情歌的总和。最初和张一白聊了好几个故事，觉得很好，但里面没有我，于是我问自己想要做什么，最后决定要拍我自己相信的，我更相信情感的力量，就改编了一个我以前书里的事——《过年回家》”。

对于刘若英而言，她的初心就是想拍一部爱情片，“原来的故事是讲一对男女在大都市工作，每年回家时都面对着家人的期许”。但监制张一白给出了“北漂”的概念之后，刘若英又带领编剧调整方向，“改了三四次剧本，最后在情感上落脚在一对男女十年的过程和遗憾，有爱情、也有亲情，从中也能看到年轻人初入社会漂泊的艰辛”。

在井柏然眼里，《后来的我们》讲述的是一个充满美好、充满阳光的悲伤故事，“整部影片没有跌宕起伏的剧情，但两个人相爱时的种种细节，是电影最打动人心的地方。他们分手没有很具体的原因，琐碎的点点滴滴积累到一定时候，吵架只是一个导火线”。刘若英则认为，很难定义故事的幸与不幸，“有些事情你之所以觉得不幸，是因为曾经幸福过，其实经历过就是幸福的，并不是走向婚姻才是最完美的结局，不是所有相爱的人都要在一起，没在一起也是一种美好”。

演员不走套路一直放飞

影片中，刘若英并没有出演戏份，谈到主演周冬雨和井柏然，她说：“他们之间有一种特别的化学反应，周冬雨是不按套路出牌的，两人有很多即兴演出，但是妙就妙在一个人抛出去的球，另一个人能接住。因此，一分钟的戏他们会演三四分钟。”对于搭档周冬雨，井柏然则评价：“她非常古灵精怪，和我之前所有的搭档都不一样，对我也是一个挑战。她演起来天马行空，我就追着跑，一直在天上飞。”

对于故事的理解，井柏然说：“这是一个让我一见钟情的剧本。”他还透露，第一次与导演刘若英见面，两个人就聊得很透，包括对于剧本角色和情感的理解，“在电影中，我饰演的林见清有一个从男孩到男人的内心成长历程，可以说

我见证了林见清的十年青春，而林见清也见证了孩子的成长。我18岁就出道，没有经历过这样一种纯粹感情的美好与伤痛，出演林见清也弥补了青春时情感经历缺失的遗憾”。

影片中林见清的父亲由导演田壮壮出演，刘若英透露，“之前在拍张艾嘉执导的《相爱相亲》时我们合作过，印象很深刻”。有一次田壮壮到台北，“那一刻我觉得，这就是林见清的父亲，于是就给他和剧本拍了张合影。但他是第五代导演中的代表人物，有着很高的地位，等于是台湾的侯孝贤，我不敢贸然相邀”。刘若英对着这张照片去找饰演父亲的演员，“有一天我发现壮壮导演和井柏然长得特别像，终于鼓起勇气正式向他发出了邀请”。

不去定义商业还是文艺

《后来的我们》还未上映就引起很多关注，网上有很多点击和评价，但刘若英还是很忐忑，正如井柏然所说：“我们所有人都很乐观，只有导演悲观。”刘若英说：“我觉得想看的人不一定会看，会看的人也不一定必看，因此并没有大局已定的感觉。首映时大家都会说好看，但我想要的是上映时观众买票后的反应，这才是真实的。”

和做歌手相比，做导演的刘若英虽然更有话语权，但在现场她并没有“大权在握”的感觉，“当歌手时大家都听我的，做导演，我们团队所有的人都很专业，张一白监制，‘光影诗人’李屏宾担任摄影指导，每一个人知道我想要什么，会用很专业的方式表达出来”。

刘若英之前曾放言不会做导演，即便拍了《后来的我们》，她坦言直到现在她都没有准备好，“说实在的，当导演很辛苦，如果没有非表达不可的故事，不要轻易做导演”。

对于这部处女作是否像她的歌一样文艺，刘若英说：“我没有办法把它归类为商业片还是文艺片，这部电影一定有很多的元素，就像《后来》这首歌也很难去定义，我希望它成为我们的电影，是我表达的内容。”此外，刘若英还透露，因为自己的坚持，电影没有任何广告植入。

张艾嘉的电影《相爱相亲》获得很好的口碑和奖项，但票房却不尽如人意，刘若英坦言自己并没有票房的概念，“我相信，口碑好的电影能经得起时间的检验，十年过去，可能很多票房好的电影大家并不一定能记起，但大家还会再看《相爱相亲》，我希望也有《后来的我们》”。

刘若英携处女作《后来的我们》来青，首当导演很忐忑

后来的我们 ≠ 电影版后来



刘若英、井柏然

国际商贸城片区赵家岭安置区回迁抓阄选房公告

尊敬的即墨国际商贸城片区赵家岭安置区回迁村民：
经通济街道办事处赵家岭村党支部委员会、赵家岭村村民委员会研究决定，兹定于2018年5月1日至2018年5月5日，在即墨区童装小镇七彩厅进行回迁抓阄选房，望回迁村民周知并相互转告，按照《即墨国际商贸城片区赵家岭安置区回迁抓阄选房手册》的规定进行抓阄选房。
特此通告
通济街道办事处赵家岭村党支部委员会
赵家岭村村民委员会
2018年4月25日

伟豪房车团购会 火热报名中!

4月26日-5月1日伟豪房车在青岛会展中心7号馆展览，其中29日，30日两天全程等你来！团购会报名即可抵扣购车款5000元，现场购车再送5000元保险大礼包，同时还可享受车展所有优惠！请携带当天报广赶快报名吧！



前50名免费送车展门票!
报名电话: 18561715030 赵经理
伟豪房车城市店: 青岛福州北路7号

好消息 杭州天堂伞, 现在仅需六元啦 凡打进热线报名还可免费领取正宗盆栽葡萄树一株



为了感谢广大中老年朋友对青岛康慧兴商行一直以来的支持与厚爱,特举行“关爱中老年,我们在行动”的大型优惠活动。原价29.9元的天堂伞,现在仅需6元,货真价实的天堂伞就送到您手中。每人仅限购买一把,每家仅限两把。凡打进热线报名更有正宗平度大泽山优良品种盆栽葡萄树一株免费送给您,还在犹豫什么,拿起电话,赶紧拨打热线吧。机不可失,失不再来。青岛市区郊区均可报名。

报名热线: 83633668 83633656